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Distinguidos ministros, directivos de CANTO, miembros de esta prestigiosa organización e invitados que nos acompañan:

Resulta un placer y un honor, en nombre del gobierno de la República de Cuba, darle la bienvenida a la ciudad turística de Varadero, cuyas playas son una muestra de las bellezas naturales que compartimos las naciones del Caribe. 

Agradezco en nombre de Cuba a CANTO, por haber seleccionado a nuestro país para celebrar su trigésima sexta Asamblea General Anual en el año en que la Asociación cumple el 35 aniversario de su fundación.

Mucho ha pasado en nuestros países y en nuestro sector desde que en 1985 ocho operadores de telecomunicaciones decidieran fundar una asociación con la idea de que juntos podrían enfrentar con mayor éxito los retos que imponía el desarrollo de las telecomunicaciones en el Caribe.

Hoy en día los retos tecnológicos y regulatorios del sector podrán ser diferentes, pero la idea de que solamente unidos podemos enfrentarlos con éxito mantiene plena vigencia.

Un reflejo del enorme papel que en la sociedad contemporánea tienen las tecnologías de la información y las comunicaciones lo encontramos en la apretada agenda de esta reunión.

En tan sólo tres días se discutirán temas importantes de alcance global, como la Transformación Digital y el rol y desarrollo de las empresas de telecomunicaciones en la Cuarta Revolución Industrial, entre otros.

Pero también se discutirán temas que tienen una importancia particular para nuestra región.

En primer lugar, se abordarán las iniciativas de gestión de riesgo y de recuperación ante desastres naturales, asunto de particular relevancia para las infraestructuras de telecomunicaciones ante la reiterada ocurrencia de huracanes y terremotos en el Caribe.

También es especialmente interesante el examen que se hará del vínculo entre el Entretenimiento y la Internet, ya que nuestra rica cultura caribeña puede ser una fuente inagotable de contenidos y por tanto de ingresos para nuestros países.

Y por último quiero mencionar otra cuestión muy importante que será discutida, lo relativo a cómo incentivar la conectividad mediante la capacidad de los cables submarinos existentes en el Caribe, un asunto muy relevante, ya que la realidad es que los países de nuestra región poseen una mejor conectividad con Norteamérica y Europa que entre nosotros.

En todas estas discusiones ustedes contarán con la participación constructiva de las instituciones cubanas correspondientes, en particular de la Empresa de Telecomunicaciones de Cuba, ETECSA, miembro de CANTO. 

Precisamente la Presidenta Ejecutiva de ETECSA les brindará en la primera sesión de mañana una visión general sobre el avance y perspectivas de desarrollo de las telecomunicaciones en Cuba, lo cual se lleva a cabo como parte del proceso de la informatización de la sociedad cubana.

Nuestro país se encuentra actualizando su modelo económico, con el objetivo de lograr un sistema productivo más eficiente y sostenible, donde las Telecomunicaciones y las Tecnologías de la Información y la Comunicación constituyen un sector estratégico que contribuye a satisfacer las necesidades crecientes de información y de servicios, elevar el bienestar de la población, y apoyar el desarrollo económico y social del país.

Deseo ratificar la voluntad del Estado cubano de continuar fortaleciendo y desarrollando el acceso y uso masivo de las Telecomunicaciones y las Tecnologías de la Información, en correspondencia con nuestras posibilidades económicas, siempre con una visión humanista, con el fin de conectarnos al conocimiento bajo el principio de compartir y no excluir, de manera que contribuya a la conservación de nuestra identidad cultural.

A pesar del bloqueo económico, comercial y financiero impuesto por el gobierno de los Estados Unidos contra Cuba, en nuestro país se han logrado avances en el sector, incrementándose las inversiones en infraestructura tecnológica. En el 2019 se sobrepasó la cifra de 6 millones de suscriptores de telefonía celular y una cifra similar de usuarios de Internet, donde más de la mitad de ellos acceden a través de la tecnología 3G y 4G de la telefonía móvil.


Queridos amigos:

Son muchos y muy complejos los retos planteados. Enfrentarlos con éxito requiere poner en práctica el lema de esta reunión: adaptar, posibilitar, innovar. Y estoy seguro que lo lograremos, unidos, entre todos, como lo hemos hecho en estos 35 años de CANTO. 

Solo me resta desearle una feliz estancia en nuestro país y éxitos en todos los debates que se realizarán como parte del programa.

Una vez más bienvenidos a Cuba.


Muchas Gracias
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